
UCHWAŁA NR XXVII/104/2021 
ZGROMADZENIA ZWIĄZKU MIĘDZYGMINNEGO "EKO SIÓDEMKA" 

z dnia 22 grudnia 2021 r. 

w sprawie zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku a terenie gmin uczestników Związku 
Międzygminnego „EKO SIÓDEMKA” 

Na podstawie art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku z gminach 
(Dz.U. z 2021r. poz. 888z późn. zm. ) oraz art. 40 ust. 1 w związku z z art. 69 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. 
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2021r. poz. 1372 z późn. zm.) i § 6 ust. 1, pkt 17 w związku z 
§8 ust. 6 pkt. 4 Statutu Związku Międzygminnego „EKO SIÓDEMKA” (Dziennik Urzędowy Województwa 
Wielkopolskiego z 2013r. poz. 3013, poz. 4618, poz. 4984 oraz z 2019 poz. 4200) po zaopiniowaniu przez 
właściwych miejscowo państwowych powiatowych inspektorów sanitarnych Zgromadzenia Związku 
Międzygminnego „EKO SIÓDEMKA” w Krotoszynie uchwala co następuje: 

§ 1. Zmienia się uchwałę Zgromadzenia Związku Międzygminnego „EKO SIÓDEMKA: W Krotoszynie z dnia 
29 czerwca 2020r. nr XIV/54/2020 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Związku 
Międzygminnego „EKO SIÓDEMKA” w ten sposób, że: 

1. uchyla się zdanie drugie w §3 ust. 8, które otrzymuje nowe następujące brzmienie:  „Dodatkowo 
odpady te będą zbierane w formie zbiórek stacjonarnych w wyznaczonych miejscach.” 

2. uchyla się §3 ust. 9, który otrzymuje nowe następujące brzmienie: „Meble i odpady wielkogabarytowe 
mogą być przekazywane przez mieszkańców bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów 
komunalnych.” 

3. uchyla się §5 ust. 4 pkt. 1), który otrzymuje nowe następujące brzmienie: „1) przekazać w ramach 
obowiązującego w Związku systemu gospodarowania odpadami komunalnymi podmiotowi świadczącemu usługi 
odbioru i zagospodarowania odpadów, wyłonionemu w drodze przetargu przez Związek.” 

4. uchyla się §5 ust. 4 pkt. 2), który otrzymuje nowe następujące brzmienie: „2) dostarczyć w ramach 
zorganizowanego przez Związek systemu gospodarowania odpadami komunalnymi do Punktów Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych ani korzystać ze stacjonarnych zbiórek sprzętu elektrycznego i elektronicznego.” 

5. uchyla się „§6  ust. 2, który otrzymuje nowe następujące brzmienie: 

„Do Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zlokalizowanych na terenie Związku 
właściciele nieruchomości niezamieszkałych (z wyłączeniem tych z nieruchomości, których właściciele 
nie przystąpili do zorganizowanego przez Związek systemu gospodarowania odpadami komunalnymi), 
mogą  dostarczyć frakcje odpadów wymienione w §2 pkt. 1)-6) oraz pkt. 15).”. 

6. uchyla się §11, który  otrzymuje nowe następujące brzmienie: 

„Ustala się następującą częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych z terenów nieruchomości 
oraz terenów przeznaczonych do wspólnego użytku publicznego:  

1. W przypadku nieruchomości zamieszkałych 

1) bioodpady: 

– od 01 kwietnia do 30 listopada w przypadku budynków wielolokalowych – nie rzadziej niż  raz na 
tydzień , w pozostałych przypadkach – nie rzadziej niż  raz na dwa tygodnie,  

-  od 1 grudnia do 31 marca – w przypadku budynków wielolokalowych – nie rzadziej niż raz na dwa 
tygodnie, w pozostałych przypadkach co cztery tygodnie; 

2) odpady zbierane selektywnie: papier, szkło – co cztery tygodnie (dla wszystkich rodzajów 
nieruchomości zamieszkałych); 

3) odpady zbierane selektywnie: metale, tworzywa sztuczne, oraz odpady opakowaniowe 
wielomateriałowe – co dwa tygodnie (dla wszystkich rodzajów nieruchomości zamieszkałych). 
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4) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne: w przypadku budynków wielolokalowych nie rzadziej 
niż – co tydzień, w pozostałych przypadkach – co dwa tygodnie, 

5) popioły i żużle stanowiące odpady komunalne: 

-   od 1 października  do 30 kwietnia - co dwa tygodnie,  

-   od 1 maja do 30 wrześniA  – nie rzadziej niż raz na 6 tygodni.(dla wszystkich rodzajów 
nieruchomości zamieszkałych) 

6) meble i inne odpady wielkogabarytowe – pozbywanie się wyłącznie poprzez wywóz do Punktów 
Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych; 

7) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny – pozbywanie się poprzez wywóz do Punktów Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych oraz podczas zbiórek w wyznaczonych przez operatora miejscach; 

8) odpady budowlane i rozbiórkowe – pozbywanie się na indywidualne zgłoszenie właściciela 
nieruchomości lub do Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.  

2. W przypadku nieruchomości niezamieszkałych: 

1)  Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne : 

a)  w odniesieniu do szkół wszelkiego typu, żłobków i przedszkoli, lokali handlowych, lokali 
gastronomicznych, do tymczasowych punktów usługowo-handlowych, miejskich instytucji kultury 
oraz instytucji państwowych i samorządowych, szpitali, internatów, targowisk –co dwa tygodnie, 

b)  w odniesieniu do zakładów rzemieślniczych, produkcyjnych i usługowych (dotyczy również 
pomieszczeń biurowych i socjalnych) – zatrudniających do 10 pracowników – co miesiąc, powyżej 
10 pracowników - co dwa tygodnie, 

c)  w odniesieniu do ogrodów działkowych – od 01 kwietnia do 31 października – co  miesiąc, 

d)  w odniesieniu do cmentarzy – nie rzadziej niż raz w miesiącu. 

2) Odpady zbierane selektywnie:  

a)  w odniesieniu do szkół wszelkiego typu, żłobków i przedszkoli, lokali handlowych, lokali 
gastronomicznych, tymczasowych punktów usługowo-handlowych, zakładów rzemieślniczych, 
produkcyjnych i usługowych (dotyczy również pomieszczeń biurowych i socjalnych), miejskich 
instytucji kultury oraz instytucji państwowych i samorządowych, szpitali, internatów, targowisk: 

– metale, tworzywa  sztuczne, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe - co dwa tygodnie,  

-   szkło, papier – co cztery tygodnie; 

b)  w odniesieniu do ogrodów działkowych dla wszystkich frakcji zbieranych selektywnie 

– od 01 kwietnia do 31 października – co miesiąc. 

c)  w odniesieniu do cmentarzy dla wszystkich frakcji zbieranych selektywnie – nie rzadziej niż raz 
w miesiącu. 

3) popioły i żużle stanowiące odpady komunalne: 

-   od 1 października  do 30 kwietnia - co dwa tygodnie,  

-   od 1 maja do 30 września  – nie rzadziej niż raz na 6 tygodni. 

4) odpady z koszy ulicznych oraz z terenów ogródków letnich – co najmniej raz w tygodniu.”. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Związku Międzygminnego „EKO SIÓDEMKA”. 

§ 3. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 
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§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 lutego 2022r. 

 

   

Przewodniczący Zgromadzenia 
Związku Międzygminnego 

"EKO SIÓDEMKA" 
 
 

Dariusz Dębicki 
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UZASADNIENIE 

Niniejszą uchwałą Zgromadzenie Związku wprowadza następujące zmiany w stosunku do dotychczas 
obowiązujących zapisów Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Związku Międzygminnego 
„EKO SIÓDEMKA”,: 
- zmniejsza się częstotliwości odbioru następujących frakcji odpadów selektywnie zbieranych bezpośrednio 
od mieszkańców, tj. szkła oraz papieru z: co 2 tygodnie na co 4 tygodnie; 
- w związku z uruchomieniem na terenie Związku czterech Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych w Rzemiechowie, Krotoszynie, Sulmierzycach, Zdunach odpady wielkogabarytowe oraz 
odpady w postaci zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego będą oddawane przez mieszkańców 
wyłącznie na tych Punktach, Związek odstępuje od bezpośredniej zbiórki tych odpadów z nieruchomości; 
- w przypadku odpadów zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego wprowadza się dodatkowo tzw.„ 
zbiórki stacjonarne”. 
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